

冰上项目诞生两项世界纪录



左图：女子短道速滑1000米四分之一决赛后，看到自己打破世界纪录的荷兰选手苏珊娜·舒尔廷露出不敢相信的表情。

下图：苏珊娜·舒尔廷在决赛中表现继续强势，勇夺冠军。

右上：瑞典选手尼尔斯·范德普尔在速度滑冰男子10000米比赛中夺冠并打破世界纪录。

右下：尼尔斯·范德普尔高举冰墩墩庆祝胜利。

新华社发



今日看点

旗手高宇亭速滑冲金牌 男子冰壶队力争两连胜

2月12日，北京冬奥会在12个分项中决出6枚金牌。作为本届冬奥会中国体育代表团旗手之一的高宇亭将出战速度滑冰男子500米的比赛，在上届平昌冬奥会摘得该项目铜牌的他期待更进一步——全力冲金；拿下本届冬奥会男子冰壶首胜的中国队也将力争两连胜。

男子冰壶单循环赛(14:05) 中国队力争两连胜

2月12日，北京冬奥会男子冰壶单循环赛继续进行，中国男子冰壶队在接二连三输给俄罗斯奥委会队和瑞典队后，终于在2月11日的比赛中顶住压力，以5:4险胜丹麦队，拿下本届冬奥会的首胜。2月12日14:05对阵意大利队，祝愿中国男子冰壶队再接再厉力争两连胜。

越野滑雪女子4×5公里接力(15:30) 中国女将全力争奖牌

由池春雪、迪妮格乐·衣拉木江、李馨和巴亚尼·加林等队员组成的中国队，将在2月12日15:30开赛的越野滑雪女子4×5公里接力比赛中亮相。中国女将齐心协力将全力向该项目的奖牌发起冲击。不过挪威、瑞典等队伍在该项目中实力较强，中国姑娘们要面对巨大挑战。

速度滑冰男子500米(16:53) 旗手高宇亭全力冲金

2月12日16:53，北京冬奥会速度滑冰男子500米比赛将鸣枪开赛，本届冬奥会中国体育代表团旗手之一的高宇亭将在该项目中登场亮相。四年前的平昌冬奥会，高宇亭斩获该项目的铜牌，实现了中国男子选手在该项目上冬奥会奖牌“零”的突破。在北京冬奥会备战周期中，他依旧展现出了相当强的实力，尤其是前100米速度已是公认为世界第一，期待他能更进一步在“家门口”举行的冬奥会上圆梦金牌。

女子钢架雪车后两轮(20:20、21:55) 两位中国女将力争拼奖牌

2月12日20:20和21:55，北京冬奥会女子钢架雪车将展开后两轮角逐，从田径选手跨项而来的中国选手赵丹经过2月11日该项目前两轮的比赛暂列第4位，另外一名中国选手黎禹汐暂列第10。目前排名第一的澳大利亚选手贾克林·纳拉科特，以及两位德国选手汉娜·奈泽和蒂娜·赫尔曼将是该项目冠军的有力争夺者。不过中国两位女将也将全力以赴力争拼奖牌，书写中国女子钢架雪车的新历史。

本报记者 陈凯



上图：闫文港在比赛中出发。当日，北京2022年冬奥会男子钢架雪车比赛在国家雪车雪橇中心举行，闫文港获得铜牌。

左图：闫文港展示奖牌。

新华社记者 贺长山 摄

中国男子冰壶队迎首胜

新华社北京2月11日电(记者 张悦妮 梁金雄 马思嘉)一扫前一日惜败俄罗斯奥委会队的遗憾，中国男子冰壶队11日5:4战胜实力相近的丹麦队，迎来北京冬奥会首胜。

比赛前四局，两队都是后手得一分。第一局最后，大本营内双方各有一只壶，经过测量黄壶更近，中国队后手得一分。第二局中国队先手三分牵制，让对手只得一分。第三局中国队四垒、队长马秀玥最后两投化解了对对手的牵制，通过传击得一分。第四局丹麦队旋进得一分。

第五局，中国队最后一投成功分壶，后手拿到两分，取得4:2领先。随后丹麦队后手打定得一分。第七局马秀玥最后一投“双飞”但力量稍大，中国队后手得一分，5:3领先。第八局局面趋于复杂，丹麦队最后一投效果不理想，后手仅得一分。

第九局两队在关键球均出现失误，特别是马秀玥首壶把本队中心得分壶不慎打掉，好在他最后一投面对丹麦队两分牵制精准“双飞”，形成“流局”，保住最后一局后手优势。最后一局中国队将局面简单化，丹麦队最后

一投力量过大，马秀玥轻松将大本营内的对手壶打掉，帮助中国队以5:4锁定胜局。

中国队二垒王智宇赛后说：“队伍总结了昨天的比赛，今天调整了战术，打得更简单，这场比赛赢了会更有自信。”

王智宇透露，由于国际大赛经验不足，平时训练中国队会看欧洲强队的比赛，模拟他们的战术练习。

中国队外教林霍尔姆说：“关键时刻，我提醒他们要保持冷静和自信，尤其是告诉队长要放松。”

马秀玥表示，赢了比赛心情很激动。“其实最后一投的时候心里有点紧张，我告诉自己‘稳住’。因为昨天的比赛比较可惜，我们今天就想想着领先了别着急，打得简单点，效果不错。”

谈及第九局的失误，马秀玥说：“当时感觉很对不起队友，他们给了我很多支持鼓励，我也及时调整了，赛后总会总结经验，下一场再努力。”

当天上午其他比赛中，瑞士队6:3战胜俄罗斯奥委会队，英国队7:9不敌美国队，瑞典队9:3完胜意大利队。

瓦利耶娃可否继续参赛?

新华社北京2月11日电(记者 姬烨 马向菲 董意行)针对北京冬奥会花样滑冰团体赛俄罗斯天才少女瓦利耶娃的兴奋剂问题，受国际奥委会(IOC)委托负责奥运期间兴奋剂检查的国际检查机构(ITA)11日发表声明称，将代表IOC对俄罗斯反兴奋剂机构做出的允许瓦利耶娃继续参赛的决定，向国际体育仲裁法庭(CAS)提起诉讼。国际滑联也发表声明称将向CAS提起上诉，要求继续对瓦利耶娃临时禁赛。

ITA首先强调称，根据《世界反兴奋剂条例》，未满16岁的运动员是未成年人，属于“受保护人群”，可以不公开他们的信息。

“看到一些媒体并没有(按照《世界反兴奋剂条例》)对她的姓名进行保护，并且在北京冬奥会花滑团体赛颁奖仪式推迟后，基于非官方信息而广泛报道。ITA认为随着公众普遍关注，有必要对此进行官方披露。”ITA在声明中说。

北京冬奥会花样滑冰比赛7日决出该项目首金，俄罗斯奥委会队夺得团体赛冠军，美国和日本分获银牌和铜牌。不过，本应于8日晚在北京赛区颁奖广场举行的颁奖仪式却因故延期。

之后，媒体传言，该颁奖仪式推迟是因为俄罗斯15岁花滑天才少女瓦利耶娃的兴奋剂问题。国际奥委会在9日和10日均未对这一传言进行更多评论，只是强调这是“法律问题”，仍在研究中。

11日，ITA的声明详细介绍了该事件的来龙去脉。ITA介绍称，俄罗斯反兴奋剂机构(RUSADA)在去年12月25日于俄罗斯圣彼得堡举行的俄罗斯花滑锦标赛中，采集了瓦利耶娃检测样本，并送往世界反兴奋剂机构认证的瑞典斯德哥尔摩实验室检测。

不过，过了一个半月，在今年2月8日，也就是在北京冬奥会花滑团体赛结束之后第二天，瑞典斯德哥尔摩实验室才报告称，RUSADA在去年12月25日采集的瓦利耶娃检测样本呈阳性，检测出的违禁物质为曲美他嗪。该运动员立即遭到RUSADA临时禁赛。根据国际奥委会北京冬奥会反兴奋剂规则，这意味着瓦利耶娃将无法继续参加包括北京冬奥会在内的任何赛事。

ITA表示，由于该兴奋剂检测样本是RUSADA在北京冬奥会之前采集的，因此该案件不属于国际奥委会管辖范围，也不由ITA直接管理。根据相关规则，ITA立即告知瓦利耶娃，RUSADA做出的临时禁赛决定，意味着她无法在北京冬奥会继续参赛、训练或参与任何其他相关活动。

在7日进行的北京冬奥会花滑团体赛中，瓦利耶娃成功完成内结环四周跳，这也意味着她成为首个在冬奥会赛场完成四周跳的女单选手。

ITA称，为了保护未成年运动员，并对其进行必要的身体和心理关怀，ITA在告知瓦利耶娃之后，并没有公开披露此案。但与此同时，所有法律程序均已启动。

ITA表示，瓦利耶娃9日向RUSADA纪律委员会提起上诉，在当天召开的听证会上，RUSADA纪律委员会决定取消对瓦利耶娃的临时禁赛，并允许她继续参加北京冬奥会。

ITA称，RUSADA表示将于稍晚时候公布取消瓦利耶娃临时禁赛的原因。不过，根据《世界反兴奋剂条例》，世界反兴奋剂机构、国际滑联、国际奥委会等均有对RUSADA的这一决定，向国际体育仲裁法庭提起诉讼。

“国际奥委会将行使这一权利，而不再等RUSADA取消禁赛的理由，因为在该名运动员即将参加下一场比赛之际(2月15日花滑女单)，必须做出一个(是否能继续参赛)的决定。”

作为国际奥委会授权对奥运会进行兴奋剂检查的机构，ITA将代表国际奥委会向CAS进行上诉。瓦利耶娃有权要求对其B样本进行分析。

ITA表示，关于北京冬奥会花滑团体赛中俄罗斯奥委会队的成绩，只有当此案有最终定论之后，国际滑联才可定夺。目前相关程序还在进行。

据今日俄罗斯报道，俄罗斯奥委会表示，瓦利耶娃在去年12月25日前后，包括在北京冬奥会期间接受的多次兴奋剂检测均为阴性，他们将采取一切可能的措施来保住这枚花滑团体赛金牌。

贾宗洋，你无须再说“对不起”!

10日晚，北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛。贾宗洋最后一跳出现较大失误，原本有望夺金的中国队屈居亚军。

滑到场边的贾宗洋双手掩面，泪水夺眶而出。

赛后，面对媒体和镜头，贾宗洋说得最多的是“对不起”。“回想这四年的艰苦备战，从教练到每个工作人员，我们都做了充足的准备，今天却因为我的失误丢掉了金牌，我辜负了团队和队友的信任，也辜负了所有支持我们这个项目的人，真的对不起……”

“我选择的是我最有把握的动作，这四年来我每天都在练它，但落地那一刻，我不知道，为什么就控制不住了……对不起……”

的确，在这一中国队具有较大优势的雪上项目上，因为一次失误，让自己和并肩作战的队友再一次与渴望已久的奥运金牌擦肩而过，这种遗憾刻骨铭心。

但是，竞技体育最大的魅力正是在于充满未知性，没有谁会因为一次失败而否

定一位优秀的运动员、一位真正的勇士。

这是30岁的贾宗洋第四次站在冬奥赛场上，从温哥华到索契再到平昌，从第六名到铜牌再到银牌，他一次次实现着自己超越。

贾宗洋曾遭遇重大伤病，双腿植入22颗钢钉让他成了人们口中的“钢铁侠”。但他没有退缩，而是与伤病整整斗争了三年，如今能站上赛场已是奇迹。在追求目标的过程中，虽然遇到重大挫折，但他选择去战胜困难，继续朝着终点奔跑，这样的他，怎能不让人肃然起敬?

当晚，万千观众看着贾宗洋哭红的双眼，“心疼贾宗洋”一度登上微博热搜，网友们纷纷送上安慰和祝福。

奥运赛场上，闪光的不只有奖牌。谷爱凌挑战自我放手一搏逆转登顶，高宏博脚踝骨折坚持完赛仅得到15分却深感幸福，苏翊鸣面对争议打分表现出大气和从容……他们都是奥林匹克精神的“代言人”。

长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。贾宗洋还将出战男子空中技巧单项比赛，也许会圆梦金牌，也许将再留遗憾。但不



徐梦桃(右)拥抱、安慰贾宗洋 新华社发

论结局怎样，贾宗洋早已用他的努力和坚持，诠释了人们心中“王者”的模样。

“钢铁侠”贾宗洋，无须再说“对不起”! 新华社记者 陈地